

# 与爱同行 健康义诊进山村

## “田氏公益基金”义诊团队开展惠民义诊活动



4月9日，淄博市慈善总会“田氏公益基金”组织义诊团队为山村百姓进行问诊、测量血压。

淄博4月11日讯 四月初，淄博市淄川区太河镇厚庄村草木竞绿、春意浓浓，一派生机勃勃的景象。4月9日早上，清晨的雾气还未散去，一缕义诊新风便吹进了这个依山傍水的小村庄。

“你排上号了吗，我看看你是几号？”“我这腿疼了好几天了，过来让专家看看。”“田氏骨科我早就听说过了，专家给咱义诊是咱们的福气！”当天上午，在淄川区太河镇厚庄

村卫生室前广场上，山村村民喜笑颜开，自发排着长队。原来，为减轻村民的就医负担，真正做到“送政策、送知识、送健康、送服务”到百姓身边，淄博市慈善总会“田氏公益基金”组织义诊团队来到村中，医院骨外科、内科权威专家免费为山村百姓进行问诊、测量血压、颈肩康复等义诊服务。

太河镇厚庄村地处太河水库东畔，青龙山下。140户村民星星点点分布在这片山水秀丽

的土地上，环山地形赋予了厚庄村淳朴自然的生态环境，但也制约了村庄的产业发展。由于主导产业匮乏，不少青壮年选择外出工作，如今300余名村民，近三分之一为60岁及以上的老年人。如何使老年人远离各种疾病，提高自身健康保健意识，早在2017年，淄博高新（田氏）骨伤医院便与厚庄村建立起医疗帮扶关系，以义诊公益活动为山村百姓健康保驾护航。

“我们村领导说城里的骨科专家来义诊，一早就开车把我们送了过来。”在义诊现场，76岁的东崖村村民侯原珍（化名）因为常年腿痛依旧穿着厚厚的衣裤。40多年前，她在务农时不慎跌倒，却没有在意。正是这样的疏忽，让侯原珍一直饱受病痛折磨。久居深山，她不愿给在外的子女添麻烦，“去医院查过，医生说是半月板损伤。吃药、贴膏药都不管用，现在我几乎不能走路了，要做手术肯定是一笔大花销。”

与侯原珍同来的，还有同村的其他几位70多岁的老人。在现场医护人员的耐心讲解下，侯原珍了解到了及时治疗的重要性。同时，用于困难家庭骨伤骨病患者医疗救助的“田氏

公益基金”让她重新燃起了摆脱病痛、拥有健康身体的希望。2020年，淄博高新（田氏）骨伤医院通过捐赠在淄博市慈善总会建立“田氏公益基金”，用于困难家庭骨伤骨病患者的医疗救助，并开展社会公益慈善活动，对困难群众进行生活救助帮扶。

当天，除了厚庄村村民外，不少周边的村民也闻讯赶来。此次义诊活动共为百余名村民提供健康保健咨询服务，是淄

博高新（田氏）骨伤医院结合专科特色，发挥诊疗优势，切实帮助山区居民解决健康问题，增强健康意识的有力举措。“山区老人健康意识淡薄，无病从来不考虑健康隐患。”厚庄村党支部书记张文庆表示，义诊活动提高了山区老人的自我保健意识水平和健康教育知识知晓率，真正把温暖与关怀送到了老人身边。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 吕春玲



4月9日，在厚庄村卫生室外，村民争相排队义诊。

利用工作之余穿行大街小巷 3个多月捡拾废弃口罩600余个

## “淄川区最美退役军人”王学军成了“口罩哥”

戴上口罩、护目镜、帽子和手套，拿上垃圾捡拾器，全副武装的王学军推着那辆陪伴他近20年的自行车走出家门。4月9日这一天，他就从义务捡拾废弃口罩开始了。3个多月来，王学军利用工作之余及放假的时间，穿行于淄川的大街小巷，目前已经捡拾人们随手丢弃的废弃口罩600余个。

“我是从网络和媒体上了解到废弃口罩的危害性，这才有了义务捡口罩的念头。”王学军说，废弃口罩对环境的污染十分严重，会造成海洋生物的死亡以及海水的污染。另外，人们随意丢弃的废弃口罩不可避免地携带各种各样的病毒，如乙肝病毒、肺结核病毒等。“用无纺布做的医用口罩和一般防尘用口罩埋到地下，要经过数百年才可以降解，环境污染程度之重是可想而知的。”王学军对废弃口罩的危害一一道来。

然而，王学军把这个想法一说，却遭到了家里人的反对。这个“活”也太危险了！“人家知道你捡废弃口罩，会怎么看你……”不过，家人的反对并未打消王学军捡拾废弃口罩的决心。他买来防护装备——护目镜、手套、消毒液等物品，走上了捡拾废弃口罩的公益之路。

王学军是一名退伍军人，目前在淄博星辰供水公司从事行政工作，平时工作繁忙根本无暇外出，因此只能见缝插针地利用早晨上班之前以及晚饭后时

间走街串巷，有时午休时间也会到路上转一下，强光手电筒和垃圾捡取器成了他的“伴侣”。

几个月下来，王学军的脚步几乎遍布淄川大街小巷，这种公益活动也最终换来了家人们的理解和支持，与此同时他捡拾废弃口罩的经验也越来越多。“一般来说，晚上捡到的口罩多一些。大路上很少，背街小巷的废弃口罩多一些。再就是淄川体育公园、鲁泰体育场、服装城等人流量大的地方，人们随意丢弃的口罩多一些。”

如今，王学军收集起来的废弃口罩已经有600多个，如何处理成为让他十分头疼的事。最初，他把捡来的口罩带到僻静之处进行焚烧处理，可是焚烧后产生的烟尘同样污染环境。后来他只能把口罩喷洒消毒液后暂时整理储存起来。而更让王学军担忧的是，如今郊外的废弃口罩有愈来愈多的趋势。“清明假期，我骑着电动车到淄川东部近郊转了一圈，好多灌木丛里、树上、沟坎里都能看到废弃的口罩……”

2020年王学军被评为“淄川区最美退役军人”，如今认识他的人又给他起了一个新的名字——“口罩哥”。王学军说，他只是希望能通过自己的一点力量，让大家认识到废弃口罩的危害性。“随手丢弃的一个口罩，丢掉的就是一份社会责任。不乱扔口罩，从我做起！”

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军



王学军收集起来的废弃口罩。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

### 吊销驾驶证行政处罚决定书可网上查询

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定，淄博市公安局交通警察支队对部分吊销驾驶证行政处罚决定书向社会公告送达。吊销驾驶证行政处罚决定书送达自发布公告之日起六十日内，即视为送达。详细吊销驾驶证行政处罚决定书目录请登录淄博市公安交警网 <http://gaj.zibo.gov.cn> 查询。

淄博市公安局交通警察支队  
2021年4月12日

鲁中晨报 公告挂失寻人  
24小时手机/微信：15253311449  
全市联动 0533-3595671

### 挂失声明

- ★ 鞠勇丢失身份证，号码：370303197410309512，声明作废。
- ★ 淄博高新区石桥君君全羊馆丢失食品经营许可证副本，编号：JY23703260010878，声明作废。
- ★ 山东新联创佳环保科技有限公司丢失开户许可证，核准号：J4530011071802，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。